

接好时代“接力棒” 跑出佛山“加速度”

市委十二届六次全会闭幕,会议号召全市上下奋力为全省实现“四个走在全国前列”作出佛山应有的贡献

珠江时报讯(记者操小山 黄源力)担当新使命,必须接好时代赋予的“接力棒”!市委十二届六次全会昨日闭幕,会议号召全市上下拿出矢志奋斗的佛山精神,整装再出发,跑出“加速度”,实现新跨越,奋力为全省实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出佛山应有的贡献。

奋进新时代 找准“航标灯塔”

本次全会听取了市委书记鲁毅代表市委常委会所作的《新时代新使命新征程再出发奋力为全省实现“四个走在全国前列”作出更大贡献》的讲话,审议通过了市委《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神奋力为全省实现“四个走在全国前列”作出更大贡献的意见》和《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神把各级党组织锻造得更加坚强有力的实施意见》两个文件,讨论了落实“四个走在全国前列”的四个行动方案,按程序递补了市委委员。

全会进一步明确了佛山为全省实现“四个走在全国前列”作出更大贡献的目标要求、任务举措,也确定了今后一个时期需要集中发力的重点工作。

贯彻落实全会精神,鲁毅指出,奋进新时代,首先必须找准砥砺前行的“航标灯塔”。全市上下尤其是党员干部要按照全会部署,带着忠诚和感情,带着问题和思考,带着责任和担当,把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为自己的人生追求、生活习惯、工作常态、行动自觉。

跑出“加速度” 实现新跨越

担当新使命,必须接好时代赋予的“接力棒”。全会指出,“四个走在全国前列”,是习近平总书记赋予广东的新使命、新担当;“走在全国前列”,是省委李希书记对佛山提出的新定位、新要求。



中国共产党佛山市第十二届委员会第六次全体会议昨日闭幕。

珠江时报记者/方智恒摄

“时代的‘接力棒’传到手中,我们一定要不辱使命,跑出‘加速度’,实现新跨越!”鲁毅表示,全会明确提出用好改革开放关键一招、建设现代化经济体系、打好三大攻坚战等七方面重点工作,“从今天起,从市委班子做起,从我做起,带头把这些重点工作牢牢抓在手中、扛在肩上,一级做给一级看,一级带着一级干,形成全市上下抓落实的生动局面”。

他勉励大家要着力提高抢抓机遇、捕捉先机的能力;提高早谋快断、

狠抓落实的能力;提高化危为机、危中求进的能力,练就推动高质量发展“金钟罩”“铁布衫”的本领。

加快建设三龙湾 高端创新集聚区

向着全会既定的目标进发,要一张蓝图干到底,也要扭住关键精准发力。会议着重强调,一要统筹资源加快三龙湾高端创新集聚区的建设,聚焦项目落地

和功能提升,坚持规划引领和地上地下结合,把三龙湾打造成为践行新发展理念、实现高质量发展的高品质现代化国际化大城市样板。二要集中力量解决突出生态环境问题。特别是要与广州加强协作联动,以更高标准、更大力度、更严格要求推进广佛流域环境综合治理,让绿水成为广佛河涌的常态。三要推动基层党组织全面进步、全面过硬。

“这次全会明确提出以三龙湾高端创新集聚区为龙头,带动‘一环创新圈’集聚融合,积极建设粤港澳大湾区。”鲁毅殷切寄语各区各部门特别是禅城、南海、顺德,要按照“市统筹、区建设”的思路,更加积极主动,加快建设进度。

“整装再出发,必须拿出矢志奋斗的佛山精神。”鲁毅特别谈到,粤港澳大湾区建设作为改革开放的“二次创业”,是当前和今后一个时期构建全面开放新格局的重点,

全市上下要以创新思维抢抓这一历史性重大机遇,以改革举措推动佛山在粤港澳大湾区建设中实现高质量发展。

此外,为推动各项工作再落实、再深化,会议还专门强调抓好三项具体工作:一是全力以赴抓好经济工作,确保全年目标任务高质量完成;二是坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战;三是扎实做好好中央、省委巡视组发现问题的整改工作。

鲁毅参加市委全会分组会议,勉励南海区有更大担当、更多作为 将发展优势迅速转化为发展胜势

珠江时报讯(记者/操小山 黄源力)“佛山要走在全国全省地级市最前面,南海这个大区必须有更大担当、更多作为。”市委书记鲁毅昨日参加第二组分组会议,为南海区发展加压鼓劲。他现场支招五个“强”,勉励南海迅速将发展优势转化为发展胜势,在落实“四个走在全国前列”中作出更大贡献。

昨日上午的分组会议中,第二组与会成员围绕高质量发展、建设现代化产业体系、建设粤港澳大湾区核心区等全会热点问题踊跃建言。其中,备受关注的三龙湾高端创新集聚区更是热议焦点。

南海区委副书记、区长顾耀辉说,全会明确提出把三龙湾高端创新集聚区作为全市实施创新驱动发展的重大平台,加快形成“1+5+N”创新平台体系。其中“1+3”都涉及到南海,接下来要加快理顺体制机制、完善政策配套,搭建好平台,为实施更高质量发展提供支撑。

三山新城是三龙湾高端创新集聚区的重要组成部分。南海区委常委、桂城街道党工委书记张敬文表示,将从基础设施建设、生态建设、道路建设和高质量产业引进4方面发力,全面落实市委相关部署,加快推进三龙湾高端创新集聚区建设。

鲁毅认真聆听、记录大家的发言,不时交流互动。他评价说,经过改革开放40年的发展,南海取得了巨大成就,在很多方面引领风气之先、时代潮流。同时积累了巨大的平台优势、区位优势、产业优势、交通优势和文化底蕴优势,南海在贯彻落实“四个走在全国前列”等方面已经具备了非常好的基础和条件。



市委书记鲁毅昨日参加市委全会第二组分组会议,为南海区发展加压鼓劲。

珠江时报记者/方智恒摄

“佛山要走在全国全省地级市最前面,南海这个大区必须有更大担当、更多作为。要把南海摆在南海乃至珠三角先进地区的突出位置来谋划推动工作。”鲁毅勉励南海全区党员干部进一步凝聚共识,重整改革创新精神,把南海40年来积累的发展优势迅速转化为下一步走在前列的发展胜势。

他现场支招五个“强”,希望南海着力抓好五个“强”:一要强功能,重点强化党建功能、区位优势、平台功能;二要强化创新驱动,希望南海能很好地谋划推动三龙湾高端创新集聚区这个极核;三要强企业、强产业,有计划地培育一

批超百亿、超千亿企业;四要强生态,尤其是确保广佛跨界河在近一两年得到根本整治,还广州人民一江清水;五要强引领,实现高质量发展。

其中,鲁毅还着重点题,要求进一步谋划思考:三龙湾高端创新集聚区不仅仅是服务佛山,而是要成为珠三角和粤港澳大湾区非常有影响力的创新极核,成为践行新发展理念、实现高质量发展的先行区。同样,金融高新区也要进一步提升影响力和辐射带动作用,服务佛山、珠三角乃至整个广东的企业。

对标“四个走在全国前列”,有压力更有动力。市委常委、南海区委书记黄志豪现

场表示,南海区将振奋精神,把压力转换成动力,以真抓实干贯彻落实好全会精神。接下来将突出抓好三方面重点工作,首先是围绕一环创新圈,建设新时代的创新集聚区,尤其是全力推动三龙湾高端创新集聚区建设,全面提升区域竞争力;二是培育发展一批新时代的品牌企业,支撑高质量发展,为佛山建设面向全球的国家制造业创新中心作出更大贡献;三是以改革的抓手实施乡村振兴战略,重点抓好党建引领、村级工业园改造提升、环境治理、安全整治等,让农村从搞活变富迈向共治变强。

市长朱伟到市扫黑除恶办调研督导 扫黑除恶 要打准打狠打出声势

扫黑除恶 进行时

珠江时报讯(佛山日报记者/谈飞洋 通讯员/孙聚高)半年来,我市破获了一批涉黑涉恶大要案件。昨天上午,佛山市委副书记、市长朱伟到市扫黑除恶办、市公安局扫黑除恶办调研督导,肯定上半年取得阶段性成效,要求全市要进一步加强扫黑除恶专项斗争,确保全市扫黑除恶专项斗争打准、打狠、打出声势。

涉黑涉恶涉乱线索是开展扫黑除恶专项斗争的前提和基础。朱伟指出,公安机关要发挥专业优势,运用专业手段发现线索,并深挖彻查。行业主管部门要深入排查,与公安机关密切合作,主动发现线索。同时,各级各部门要进一步加大宣传力度,积极营造宣传氛围,努力提高扫黑除恶专项斗争的群众知晓率和参与度;要相信群众、依

靠群众、引导群众、凝聚群众、发动群众举报线索,用好举报奖励政策的导向和激励作用,努力打一场扫黑除恶专项斗争的人民战争。

“扫黑除恶专项斗争只能持续升温,不能有丝毫松懈。”朱伟要求,全市各级各部门要按照中央的决策部署和省、市的工作要求,始终坚持依法严惩、打早打小、除恶务尽,以最严的措施、最优的成效、最佳的状态,确保扫黑除恶专项斗争向纵深推进。全市各级各部门要坚持扫黑、除恶、治乱同步进行,并着力打深打透,打“财”、断“链”、挖“伞”,坚决铲除黑恶势力的经济基础,深挖黑恶势力背后的“保护伞”,确保扫黑除恶专项斗争取得压倒性胜利。同时,我市要将扫黑除恶专项斗争与基层治理有机结合起来,深入查摆黑、恶、乱产生的社会治理机制缺失问题,加强源头治理、综合治理,彻底铲除涉黑涉恶问题滋生土壤。

副市长、市公安局局长邓建伟,市扫黑除恶办、市公安局相关负责同志陪同调研。

华裔青少年佛山寻根

珠江时报讯(记者/唐霁雪 通讯员/周倩云 廖婧云)日前,64名海外华裔青少年在伊丹友好中心,参加2018年海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营开营仪式。在13天时间里,他们将在佛山探索中国传统文化的魅力,感受佛山深厚的文化底蕴和城市发展新貌。

本次夏令营营员来自澳洲、英国、比利时,平均年龄14岁。为了让小营员们深刻体会和感受佛山的文化魅力和城市发展新貌,在13天时间里,主办方佛山市外事侨务局将安排小营员们参观祖庙、清晖园等景点,了解岭南特色

文化和建筑;在粤剧院学习画脸谱、甩水袖、唱粤剧;还有学武术、品佛山特色美食等多项丰富多彩的主题活动。此外,小营员们还将前往海天味业、碧桂园集团参观,了解佛山作为改革开放前沿阵地和制造业大市的强大经济实力和活力。

佛山市外事侨务局相关负责人表示,希望通过接下来的活动,让海外的青少年们能够了解佛山民间工艺和现代化制造业的现状,领略岭南民俗风情及中华传统文化的魅力,并通过交流分享,联结海内外各国海外华裔青少年之间的情谊。